

# 武汉大学附属中学高二年级周雨彤同学 获第七届全国德语奥林匹克竞赛冠军

2016年4月17日中午12时许,为期一天半的第七届全国德语奥林匹克竞赛在宁波外事学校圆满落下帷幕,我校高二年级德语班的周雨彤同学获得了此次竞赛最高语言级别 B2组的冠军,并将于7月份代表中国前往德国首都柏林参加国际德语奥林匹克竞赛。



(周雨彤同学)



(歌德学院中国分院院长柯理博士为周雨彤颁奖)



(周雨彤小组)



(周雨彤团队与德国 Tonbandgerät)

德语奥林匹克竞赛是两年一度中国规模最大的 PASCH 项目活动,其宗旨是促进并鼓励青少年学生对德语的兴趣和热情,同时为他们打开一扇认识和了解德国科学、文化和经济领域的大门。本届全国德语奥林匹克竞赛是由歌德学院和德国国外教育司联合主办,由宁波外事学校承办,并有选自全国一万多名德语中学生中的最优秀的 100 名参加的一项赛事。这项比赛根据语言水平分为 A2, B1 和 B2 组,在听力、阅读和口语方面进行比拼,这考察的不仅仅是学生个人的语言能力,更考察了语言背后的文化知识和学生的团队合作能力。歌德学院中国分院院长柯理博士、德国国外教育司 Andreas Wolfrum 博士、PASCH 项目负责人张凯玲女士、德国驻上海总领事馆史丽雅博士、宁波市教育局副局长陈文辉先生、宁波外事学校俞毅校长及本届国际德语奥林匹克竞赛宣传大使——德国流行乐队 Tonbandgerät 的成员们出席了此次活动。

这是我校自 2009 年开设德语课程以来在全国性比赛中取得的最好成绩,向周雨彤同学表示热烈的祝贺,也期待她接下来有更好的表现。与此同时,期待并相信我校德语的未来会更好!

(撰稿人:田佼佼)

# 热烈祝贺武大附中 首届高中德语 DSD 项目二级口语考试取得辉煌成绩

在2016年1月8日举行的德语DSD二级水平考试中,武大附中首届德语班十一名申报二级考试的学生全部通过口语测试,其中熊平同学获得了口语满分的好成绩。其他同学都获得了优异的成绩。此次考试由德国专家和我校德语老师在我校举行,考试不收取任何费用。通过DSDII级德语水平考试后,学生就取得了直接申请德国大学资格。

武大附中于2010年在初一开设德语班,历时六年迎来了首批毕业生,并结出了丰硕的果实。德语DSD项目为德国政府和湖北省政府的合作项目。我校是湖北省乃至全国参加德语DSD项目人数最多的学校之一。此次考试的成功将极大鼓舞参加项目的其他学生,促进我校DSD项目的进一步发展。



(德国国外学校教育司官员为我校颁发  
德语二级考试资格证书)

# 热烈祝贺武大附中 首届11名DSD项目学生全部通过DSD二级考试

2016年3月是武汉大学附属高中首届DSD项目学生收获胜利果实季节,经过六年的不懈努力,我校十一名DSD项目学生全部通过DSDII级水平测试。其中7人获得C1优秀成绩,其余4人获得B2成绩。熊平同学以四项满分的优异成绩获第一名。这十一名同学只要高考过一本线就能直接就读德国大学。

武汉大学附属高中德语学生与其他外国语学校德语学生不同的是他们平时每周只有4至5节德语课,即利用校本课程时间学德语,其他文化课,包括英语都是按教育部标准开课。所以,这些学生不仅德语好,而且其他文化成绩都十分优秀。这也是我校双外语课程教学模式取得成功的有力佐证。



(我校首届参加DSDII级考试的学生)

(撰稿人:武大附中外语组)

## 武汉大学附属学校托管金鹤园学校简介

武汉大学附属学校是国家教育部直属的十八所重点高校附校之一,创办于1916年,是有着优良办学传统和鲜明办学特色的附校。她由一所高中——武汉大学附属中学,一所初中——武汉大学附属外语学校,两所小学——武汉大学第一附属小学和武汉大学第二附属小学组成。校园均坐落于风景秀丽的武汉大学校园内。

武汉大学附属学校悠久的办学历史,光荣的红色传统,浓郁的文化氛围,丰富的教学资源,雄厚的师资力量,一流的教学设施,先进的管理体制,独特的办学方式,累累的办学硕果,让她扬名千里,蜚声四海,成了青少年梦寐以求的学习殿堂。

武汉大学“自强、弘毅、求是、拓新”的校园精神,深厚的文化底蕴,润泽了一代又一代武汉大学附属学校的学子,成就了一批又一批的人才。

中共“一大”代表陈潭秋,国际问题专家、知名学者钱亦石,著名国画大师端木梦锡都曾在武汉大学附属学校工作过。

著名军事家伍修权,“感动中国”2004年度人物桂希恩,中科院院士查全性、杨宏远、李林、欧阳予,剧作家沈虹光都是从这里走出的杰出校友。

学校办学特色鲜明,办学成果丰硕,成绩骄人,在社会上有良好的声誉。附属第一、第二小学,都是湖北省知名的示范学校。武汉大学附属外语学校是武汉市唯一一所免费开设国际课程的示范中学,双外语教学特色显著,德、法、西班牙语教学誉满江城,中考普高升学率2015年超过了75%,一次性合格率100%,位居武汉市公办学校之首。武汉大学附属中学近年来为北京大学、清华大学等名校输送了马杰、冯欣源、陈依达、刘至远、卡子彤等优秀毕业生,高考升学率逐年攀升,2015年达到了38.60%,超过半数以上省级示范学校。

2016年,洪山区教育局与武大附中签署托管金鹤园学校的协议。

牵手金鹤园学校,让金鹤园学校与武汉大学附属学校深度融合,既是共享教育资源,又是实现教育的均衡发展;既是壮大自身实力,又是服务社会;既是响应洪山区教育局号召,又是满足社会对优质教育的需求。金鹤园学校与武汉大学附属学校的联姻,是增强造血功能,是转型升级,是提升品质,两校深度融合办学,学校统一办学理念,统一管理,统一管理模式,统一师资培训,统一教学检测,学生统一着装……多个统一将让两校融为一体,共同创造教育教育的先进文化。

大江滚滚东逝水,楚天辽阔任搏击。我们的师资队伍将凭借有力的靠山——武汉大学附属学校,迅速增强力量。那里有无数的“211”学校毕业的优秀人才,有无数的名师名家;我们的建设发展资金获得了政府强有力的支持。两到三年内,将拥有一千万的拨款;我们的学生不久将经常游学武汉大学,走进附校地理园、标本馆、先进的理化生实验室和语音室,有无数机会与附校学生一起上课,一起活动,一起伴着理想成长。

洪山金鹤欲展翅,长空翱翔自有时。我们深信,有各级领导的关心和强有力的支持,有社会各界的关爱和帮助,有我们两校师生的共同努力,不远的未来,一所美丽而充满生机的学校——武汉市金鹤园学校,将与武汉大学四所附属学校比翼生辉!我们全校师生将以最优异的成绩向社会交上一份最优秀的答卷!



金鹤园学生参观武大附中地理园



金鹤园学生参观武大附中标本室



金鹤园教师到武大一附小学习

## 武汉大学附属学校金鹤园校区 首届“西班牙语特色班”

西班牙语是联合国六大官方语言之一，是仅次于汉语和英语的第三大语言，全球约有5亿人讲西班牙语，是拉丁美洲大部分国家的官方语言。

武大附中与西班牙圣地亚哥大学签订了合作交流协议，学生从武大附中毕业，只要获得高中毕业证就可去圣地亚哥大学读本科。圣地亚哥大学是欧洲优秀大学之一，有500多年的历史，在全欧洲排30名，在全球排300~400名。

2016年新初一，武大附校金鹤园校区将免费开设“西班牙语班”，强化英语教学，学生在校期间可以同时学习英语和西班牙语，西班牙语作为第二外语对考入武大附中很有帮助。西班牙语班的学生可以在金鹤园上课，需要的时候也会在武大外校本部上课，穿武大外校校服。班级人数仅为35人。

今年学校的语文、数学、英语和西班牙语教师，将从华中师范大学和武汉大学引进优秀毕业生若干名。武大附校的优秀教师定期到我校讲课，我校老师将定期到武大附校学习、交流。

新初一年级西班牙语班，由湖北省数学特级教师武文格校长担任数学老师，湖北省语文名师代之龙校长担任语文老师，全国西班牙语等级考试核心辅导员刘晋彤老师等担任西班牙语老师，武汉大学附属外校英语名师担任英语老师，湖北省政治名师鄢国平校长担任思品老师。

西班牙语特色班除开设教育主管部门规定的课程外，每周开设4节西班牙语课，2节英语托福、雅思口语课。

电话：86577099 86577447

地址：武汉市洪山区祥丰路138号附2号



湖北数学特级教师  
武文格



湖北数学特级老师  
李正春



湖北语文名师  
代之龙



湖北政治名师  
鄢国平